

ОТЗЫВ

научного руководителя д. мед. н, профессора Ю.Н. Колчина о выполнении диссертационной работы аспиранта Скибы Т. А.

Скиба Т. А. поступила в 2005 и закончила ГУ “ Луганский государственный медицинский университет “ в 2011 г.

В 2012-2013 гг. обучалась в интернатуре по специальности “Терапия”, в это же время обучалась в магистратуре по специальности “Внутренняя медицина”, выполнила магистрантскую работу на тему: “Клинические и патогенетические особенности хронической обструктивной болезни легких, сочетанной с деформирующим остеоартрозом,” которую защитила с оценкой “отлично”. С 2013 г. по настоящее время обучается в аспирантуре по специальности “Внутренние болезни”.

За время обучения в аспирантуре проявила себя организованным, интересующимся научным сотрудником, способным самостоятельно формулировать цели и задачи исследования. Диссертант самостоятельно определила, обосновала и применила научные методики, необходимые для выполнения диссертационной работы, произвела отбор больных, выделила необходимые группы сравнения, чтобы доказать негативное влияние коморбидных состояний друг на друга. Скиба Т.А. самостоятельно проанализировала полученные результаты, сформулировала выводы по ним и обеспечила их внедрение в практику здравоохранения. Выполнение диссертационной работы показало, что Скиба Т. А. – грамотный врач, коммуникабельный сотрудник.

Диссертационная работа, выполненная Скибой Т. А., посвящена актуальной проблеме внутренней медицины – изучению коморбидности хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) и остеоартроза (ОА). Ассоциация ХОБЛ и ОА в клинической практике встречается достаточно часто, т.к. оба заболевания сопровождают старение организма, что определяет их детальное изучение для повышения эффективности лечения.

В диссертации Скибы Т.А. впервые были изучены особенности клинического течения ХОБЛ в сочетании с ОА, а также патогенетические механизмы, сопровождающие эту коморбидность. Впервые у больных с сочетанием ХОБЛ и ОА были изучены системное содержание и динамика эйкозаноидов – лейкотриена B_4 и тромбоксана A_2 по его стабильному метаболиту тромбоксану B_2 и показано их значение как маркеров системного воспаления, которые оказывают негативное влияние на состояние бронхиальной проходимости и микрореологические свойства крови у больных ХОБЛ в сочетании с ОА. Выполнение диссертационного исследования показало, что традиционное лечение с применением только базисных средств лечения обоих коморбидных заболеваний не оказывает существенного влияния на содержание изученных эйкозаноидов не только у больных с сочетанием ХОБЛ и ОА, но и у больных с ХОБЛ без такой ассоциации. С помощью показателей LTB_4 и

ТхВ₂ был сформулирован комплекс критериев прогностического прогресси-рования ХОБЛ, сочетанной с ОА. В результате выполнения работы были предложены, клинически и патогенетически обоснованы метод лечения обо-стрения ХОБЛ, коморбидной с ОА, и метод медицинской иммунореабилита-ции этих больных в периоде амбулаторного наблюдения, а также даны прак-тические рекомендации по их применению.

Все полученные результаты статистически обработаны, достоверность различий подтверждена с применением современных компьютерных про-грамм.

Для выбора направления обследования и лечения больных в разные пе-риоды течения ХОБЛ, сочетанной с ОА, соискателем Скибой Т. А. было изу-чено и зареферировано более 250 отечественных и зарубежных литературных источников, данные которых были сопоставлены и проанализированы с по-лученными в выполненной работе.

Диссертационная работа Скибы Т.А. "Клиническая и патогенетическая характеристика хронической обструктивной болезни легких, сочетанной с остеоартрозом, лечение и медицинская реабилитация больных", является са-мостоятельной научно-исследовательской работой, выполненной на кафедре внутренней медицины с профпатологией, которая содержит решение акту-альной задачи внутренней медицины – повышение эффективности лечения и медицинской реабилитации больных ХОБЛ, сочетанной с ОА, путем изуче-ния и коррекции патогенетических звеньев такой коморбидности. Основные результаты исследования отображены в 6 статьях в изданиях, рекомендован-ных ВАК для публикации результатов диссертационных исследований, 13 тезисах научных формумов по внутренней медицине различного уровня, ко-личество публикаций соответствует существующим требованиям для канди-датских диссертаций

Диссертационную работу Скибы Т. А. по актуальности, объему и уров-ню проведенных исследований, научной новизны полученных результатов можно считать законченной научной работой, соответствующей требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а аспиранта Скибу Т. А. – достойной присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Зав. каф. госпитальной терапии
с профпатологией ГУ «Луганский
государственный медицинский
университет» ЛНР, д. мед. н., профессор

Ю.Н. Колчин

